

# 上海社科院教授:章子怡的伟大被低估了100倍



你觉得章子怡的伟大被低估了100倍吗?读者可登录www.lifenanjing.com.cn“娱乐缸”发表看法。观点独特者有机会赢得快报赠送的电影票。

曾因“网上通缉流氓外教”而闻名的上海社科院心理学教授张结海,再次语出惊人,在5月14日出版的《广州日报》上,他撰文称“章子怡的伟大被低估了一百倍”。在这篇文章里,他称自己一直“思考着中国电影人形形色色的获取国际知名度的路线图”,最终,他得出了结论:章子怡是伟大的。

在这篇题为《章子怡的伟大被低估了一百倍》的文章里,作者承认章子怡演技的确不行“章子怡被批的第一个主要原因是演技不行,我也完全同意,迄今为止,

章子怡未能成功塑造过一个令人印象深刻的角色。”但话锋一转,他却又认为章子怡是成功的,而这种成功“又恰恰给中国电影一个非常重要的启示:那就是电影的游戏规则已经变了”。张教授认为,“电影对演员的要求也逐渐从过去的演技转变为一个独特角色的塑造。”所以,在他看来,演技好坏与否,似乎就是次要的。

张结海教授还拿最近热映的《蜘蛛侠3》作为榜样来解释

“正在热映的《蜘蛛侠3》的男主角是另外一个类似的例子,这个要演技没演技、要长相没长相的青涩大男孩竟然占据好莱坞男演员片酬第二的位置,不知道达斯丁·霍夫曼、罗伯特·迪尼罗,甚至汤姆·克鲁斯会作何感想?!”

在文章的末尾,作者认为章子怡到现在为止“还没有找到那个属于自己的独特角色”,但是,“她已经跨出了至关重要的第一步”,章子怡已经“让世界了解了她”。张结海最后有一个猜测:“有朝一日如果好莱坞想把一个中国的白骨精、狐狸精什么的变成一个中国版的蜘蛛侠,那么,章子怡就会轻而易举地成为第二个安吉丽娜·朱丽。”

## 有关章子怡伟大的论断节选

最近一段时间,我整天坐在沙发上不动,思考着中国电影人形形色色的获取国际知名度的路线图。

如果用一个字来总结章子怡的国际知名度的获取,许多人可能会用一个“混”字。我承认,这个“混”字对于章子怡来说是如此的准确和生动。但是我要强调的是,首先,“混”背后的眼光和意识可是一点也不“浑”。而且,恰恰是这潭“混”水,掩盖了章子怡的伟大。

章子怡被批的第一个主要原因是演技不行,我也完全同意,迄今为止,章子怡未能成功塑造过一个令人印象深刻的角色。可是反过来,章子怡的成功又恰恰给中国电影一个非常非常重要的启示:电影越来越成为一种商品,电影对演员的要求也逐渐从过去的演技转变为一个独特角色的塑造。

大家一定都知道美国有很多电影在不停地拍一二三(以后我也会专门分析美国续拍电影背后的奥秘),这正表明一个独特角色在当今电影中的重要地位。

正在热映的《蜘蛛侠3》的男主角是一个类似的例子,这个要演技没演技、要长相没长相的青涩大男孩竟然占据好莱坞男演员片酬第二的位置,不知道达斯丁·霍夫曼、罗伯特·迪尼罗,甚至汤姆·克鲁斯会作何感想?!



张结海

特·德尼罗,甚至汤姆·克鲁斯会作何感想?!

### ■张结海简介

上海社会科学院社会学所心理学教授,是国内心理学界极少数能在世界一流学术刊物上发表论文的学者之一。他被媒体到处转载的代表作有《中国男人精神问题白皮书》《中国已经是发达国家了吗》等。2006年,他在“网上发通缉令追查玩弄中国女生老外”,引发轩然大波,因此名声大震。

## 张结海——说章子怡伟大针对的是中国男人

昨天,记者辗转联系上张教授本人,他连称根本没有想过炒作,“我写这篇文章只是因为在做‘西方女人眼中的男人形象’的研究。”

为何会想到写章子怡呢?张教授解释,中国男人形象在西方女人眼中都很差,他们需要找一个改善男人形象的方法,电影便是最佳选择。但纵观国内,无一内地男演员能走向国际,因此他们便想到拿已经走向国际的内地女演员做榜样。

张教授称,在女演员的候选人中就只有章子怡和巩俐。但为何却偏选中了章子怡呢?巩俐长了一副西方人喜欢的面孔,她不需要靠自己的经营就能走出去,对中国男人没有借鉴意义。章子怡则不一样,她没有好看的面孔和精湛的演技,但她却能靠心机步步为营走向世界。另外,巩俐没有任何走向国际的观念,什么广告都接什么电影都拍,而章子怡则是要选择能提高她的国际知名度的电影、广告,这对跟她有着同样背景的中国男人来说起到了非常大的影响。

“只要能把中国的形象输出去就算胜利了,章子怡就做到了,因此我要说她伟大!”

快报记者 曹锋



章子怡主演的《卧虎藏龙》《艺伎回忆录》《英雄》等影片在国际上都有名



章子怡主演的《卧虎藏龙》《艺伎回忆录》《英雄》等影片在国际上都有名



章子怡主演的《卧虎藏龙》《艺伎回忆录》《英雄》等影片在国际上都有名

## 章子怡伟大,成就堪比梅兰芳?

昨日,网易对张结海有关章子怡的评论做了调查,截至记者发稿时共有网友发表了近3000条评论,占了80多个网页。其中,有78%的网友觉得她根本不配冠以“伟大”的称号,而21%的网友则赞同他的这一言论。

### 反对:章子怡还未到伟大地步

在张结海的言论出来后,很多网友都提出质疑,章子怡到底伟大在哪里?她在好莱坞出演的一部最具影响力的《艺伎回忆录》也只是代表日本文化,我们能说她伟大吗?有网友就觉得,“章子怡的伟大被低估了100倍”的论调太夸张了,“章子怡不过是个演艺明星而已,用不着这样夸吧。”还有网友认为,张结海说章子怡伟大,无非是冲着她的世界知名度,但这并不代表着她的伟大,而是时代的悲哀。“袁隆平不如袁咏仪,杨振宁不如杨紫琼”,说的正是这个时代尴尬的现状。

“如果谁能在电影界这块领域里达到章子怡的贡献,那他(她)就称得上伟大!”之后,他还特别强调目前国内有很多人看不起章子怡,是因为大家被这种“欣赏人多为高级,欣赏人少为低级”的观念给腐化了,“批评她的人完全是出于嫉妒,他们根本就不知道一个中国女艺人在好莱坞打拼是多么的艰难!”

### 赞成:章子怡成就堪比梅兰芳

虽然有很多人提出质疑,但还是有一部分人赞成。文艺评论家葛红兵在接受记者采访时明确表示章子怡够得上伟大的格,还称其成就堪比梅兰芳媲美,

“如果谁能在电影界这块领域里达到章子怡的贡献,那他(她)就称得上伟大!”之后,他还特别强调目前国内有很多人看不起章子怡,是因为大家被这种“欣赏人多为高级,欣赏人少为低级”的观念给腐化了,“批评她的人完全是出于嫉妒,他们根本就不知道一个中国女艺人在好莱坞打拼是多么的艰难!”

针对网友对张结海的批评,他表示自己并没有上网,也没有看到网友的评论。他表示,网友如何看待他不予理会,只要有理性思考的人一定会明白的。

快报记者 沈梅

### ■章子怡受赞誉大事记

北大教授:一个章子怡比万本“孔子”有效

在2006年5月出版的《新周刊》专题“如何‘贩卖’中国文化”中,张颐武在接受采访时称,“一个姚明,一个章子怡,比一万本‘孔子’都有效果。《大长今》就是韩国把低端和高端的文化打通的一个好例子。所以,要像重视孔子一样重视章子怡,中国文化才会有未来。”

“孔子不是很大么,不是中国文化的代表么,章子怡也是中国文化的代表啊,新闻周刊、时代周刊都拿她当封面来报道中国呢,既然如此我们也要尊重她,崇拜她,好歹中国人就这么一张脸让人记住了。”

他的言论遭到各方的非议,张颐武随后在回应时哭笑不得,“我怎么可能拿孔子去与章子怡做比较呢?我只是为了强调章子怡在国际上的影响,以及流行文化的力量而出此言,无论如何也不会将他们做类比。”

专栏作家撰文称章子怡是“为国争光的英雄”

今年4月23日,专栏作家罗西发表题为《请中国人渐渐习惯章子怡为国争光》的文章,作者指出中国在世界上的形象若有所改善需要更多“娱乐英雄”的出现,而章子怡则有资格成为中华民族的新英雄。

罗西在文内对章子怡在国际上取得的成绩给予了充分肯定,他认为,“我们不能忽视她的突出和夺目,作为艺人,她表现得很好,她是个成功的艺人,她也将永远铭刻在中国电影的史册上。”这是很多主流媒体对她的褒扬,我觉得她无愧于这些美言,也是我们时代的新英雄。”

作者认为,章子怡作为一名土生土长的中国人,“在奥斯卡上优雅得体的表现,让我们有种源自心底的骄傲!”她所代表的文体英雄正改变着我们敬仰的方式,能够成为我们时代的甚至是民族的新英雄。

### ■章子怡扬名国际历程

1999年担任李安导演的电影《卧虎藏龙》女主角,与周润发、杨紫琼搭档

2000年与张艺谋一同携影片《我的父亲母亲》参加第50届柏林国际电影节

2000年度日本旬报最佳外国女演员奖

2001年2月28日芝加哥影评人协会最佳新人奖

2000年12月国际年青演员协会最佳女演员

2001年3月24日第16

届美国独立精神奖最佳女主角

2001年12月在美国亚裔杂志上当选美国最享盛名的亚裔

2002年5月2日美国旧金山政府确定此日为章子怡日

2004年出演好莱坞影片《艺伎回忆录》

2006年接连担任美国金球奖和奥斯卡颁奖嘉宾

2006年担任戛纳电影节评委

# 电波拉皮 肌肤年轻的"守护神"

如今,在时尚潮流之间,流行着一股新风潮,不管谁说的“电波拉皮”美容整形风靡,很多爱美人士都按捺不住跃跃欲试的心。随着美容技术的不断创新,非手术性治疗已超越传统的手术性治疗,受到更多爱美者的青睐。目前市场上火热的电波拉皮,是无需动手术就能除皱、祛皱,通常一疗程治疗,皮肤即可感受到向上提拉、紧致、紧致的效果。

### 政界名流青睐 掀起紧肤除皱狂潮

在政坛高层,名媛淑女总是保持着美丽端庄的形象,即使生了妈妈,面容也保持如初,看不到岁月的痕迹。如今,在政府名流及官员之间,流行着一股新风潮,不管谁说的“电波拉皮”美容整形风靡,很多中年女性为之青睐。

电波拉皮在香港、台湾和成均非常流行,很多名流都青睐。在台湾,电波拉皮的治疗费用动辄10多万元,供不应求,目前的主要项目是除皱除皱除皱,06年春节期间,许多台湾的政界名流都趁着长假期间回大陆度假,电波拉皮成为今年春节假期,台湾多名官员领导在大陆进行了电波拉皮的治疗后,以60岁的面孔一个价值18万元的电波拉皮大礼,以表孝心。电波拉皮的优势主要在于无需手术,很多人都喜欢尝试非手术、安全有效的紧肤除皱项目,电波拉皮于推出,随着更多女性的青睐,电波拉皮会全面进入大众的视线,从而掀起一股电波拉皮除皱狂潮。

### 电波拉皮 重建胶原再生系统

当胶原蛋白的供应不足,当细胞组织已释放出自然除皱信号,不少女性都面临岁月的流逝。此时,胶原蛋白是胶原蛋白合成原料,胶原蛋白是人体胶原蛋白的主要成分,它是皮肤细胞和细胞之间的桥梁物质,可以说是皮肤的“美容营养素”。随着年龄的增长,以及自由自由基的产生,胶原蛋白的合成能力在女性体内逐渐减少,皮肤便会失去弹性,出现皱纹、色斑等问题。

想要自然去皱,改变肌肤的松弛、皱纹状态,就必须重建肌肤的胶原再生系统。目前一些除皱产品只能作用于表皮,有效成分无法进入到真皮层胶原组织的深层去,除皱效果不理想。而电波拉皮采用了电波技术,安全、效果明显,可将电波热能传导至皮肤深层,启动胶原蛋白再生系统,成为目前备受推崇的全新紧肤除皱科技。它利用热能作用于皮肤,启动胶原蛋白再生系统,启动胶原蛋白再生系统,产生胶原蛋白,并刺激胶原蛋白再生系统,启动胶原蛋白再生,以限制胶原蛋白的流失,紧肤除皱,从而产生紧致、平滑、恢复年轻态。

### 电波拉皮大盘点:

一、安全性更趋完美  
电波拉皮通过表皮冷却系统,可避免将表皮烫伤。并将大部分电波能量导入深层,保持表皮不受损伤的同时,令胶原纤维收缩到核心部位,更有刺激胶原蛋白再生的作用。而电波热能传导系统,实现了全脸个性化定制能量的照射量,除皱除皱、除皱除皱,让操作可微控定制,进行更精确的治疗。与激光美容不同,电波拉皮不受人种肤色的限制,适用于任何人。

### 二、治疗能量温和 感觉舒适

当电波能透过表皮表皮直接作用于一波波治疗时,皮肤细胞能感觉到皮肤从内到外发热,就会有类似热的针刺等刺激感,刚开始会有痛不可忍,并伴随刺痛感,但是电波能刺激胶原蛋白组织增生,使皮肤胶原蛋白再生更紧密。另外,治疗后会立即出现红肿现象,在30分钟后会自然正常。

康美医疗整形美容  
KANGMEI AESTHETIC & PLASTIC

康美形象代言人:杨媛

康美诊疗科目:美容外科

☎ 025-83377988 83378088

地址:南京湖南路16号(苏宁环球旁)

唯伊美女子专业瘦身连锁机构

中国(美容行业)十大竞争力品牌  
2006世界超模大赛浙江惟一指定瘦身机构

## 健康减肥的专家

手工 有效 持久

# 八八折优惠最后6天!

唯伊美 母亲节3重大礼进入倒计时

在享受免费试做的基础上持卡就有八八折优惠,另加送8次瘦身服务。  
活动期间只要您陪同母亲到唯伊美南京地区各店咨询,(活动时间2007年5月9日——5月20日)

- A 瘦身保健** 不打针,不吃药,不使用任何仪器。见效快,减得多,安全健康,标本兼顾。
- B 分解脂肪** 采用纯物理手法,通过按摩身体穴位,使血液循环加快,让脂肪分散消耗,排出体外。
- C 全身塑型** 瘦脸,美背,提臀,塑腿,通过按摩让脂肪消耗均衡,瘦下来的同时同步塑造身体各部位曲线。
- D 签约服务** 大众价位,签约服务,无效退款,两年跟踪服务维持瘦身效果。
- E 适宜人群** 适用于大多数女性,以及各种肥胖类型。

新 中山东路店 025-84653737 84653797  
南京中山东路145号全民健身中心10楼

龙江店 025-86206997 86200797  
南京市草场门大街101号文荟大厦16楼A座(金润发超市旁)

新街口店 025-84731485 84731486  
南京市石鼓路42号建华大厦2102室(大洋百货后面)

山西路店 025-83203900 83205378  
南京市山西路8号金山大厦B楼24层E座

☑ 本中心签约服务 无效退款 加盟热线:0571-85286088